> ПЕРСОНА

### Губернатор встретился с народным бардом

СЕГОДНЯ в драматическом театре имени А. Пушкина пройдет концерт народного артиста России Олега Митяева. Во вторник с ним встретился губернатор области Петр Сумин, сообщает наш собкор Галина Иванова.

Олег Митяев родился в Челябинске и прожил здесь больше тридцати лет, затем переехал в Москву. Он не забыл свою малую родину. По его инициативе учреждена премия «Светлое прошлое», основное предназначение которой — воздать должное людям, прославившим своим трудом Челябинскую область в России и за ее пределами, внесшим достойный вклад в развитие экономики, науки, культуры и искусства, спорта, добившимся успеха в общественно-политической деятельности. Кроме того, при поддержке Олега Митяева ежегодно проходит Ильменский фестиваль авторской песни, собирающий до 50 тысяч поклонников бардовской песни со всей страны.

На приеме у губернатора Олег Григорьевич рассказал о своей новой книге «Изгиб гитары желтой» — вскоре предстоит ее презентация. Губернатор и бард обсудили и предстоящую церемонию по поводу вручения премии «Светлое прошлое». Обычно она проходит в январе, но обстоятельства действа разумнее обсудить сейчас, накануне принятия областного бюджета на будущий год. Это особенно важно в условиях кризиса.

Планируется, что на церемонию в январе будущего года, в день рождения Челябинской области, приедут Геннадий Хазанов, Глеб Панфилов, Инна Чурикова и Дмитрий Певцов. Петр Сумин поддержал барда и подчеркнул, что, несмотря на непростые времена, сложившаяся традиция чествования почетных земляков должна сохраняться и развиваться.

Непринужденная беседа политика и творческой личности продолжалась более часа. Олег Митяев предавался воспоминаниям о своем детстве, проведенном в Челябинске. В частности, рассказал эпизод, когда он в семилетнем возрасте, не умея толком плавать, спас человека.

## Избирком при исполнении

Ответственным за проведение выборов есть что предъявить

**УЧАСТИВШИЕСЯ** заседания городской избирательной комиссии – верный признак того, что до выборов рукой подать.

ату голосования городское Собрание утвердит до конца года, а на ближайшее заседание избирком представит границы избирательных округов. Как и пять лет назад, их будет тридцать один, только распределение по районам немного изменилось. Все последние годы жилищное строительство велось в южных районах, туда мало-помалу и перемещалось население. Поскольку депутаты должны представлять равное количество избирателей, получилось, что Ленинский и Правобережный районы по одному округу лишились, а Орджоникидзевский, напротив, нарастил представительство. Из 322 тысяч магнитогорцев, имеющих право голоса, здесь проживают 152 тысячи, соответственно, орджоникидзевцы сформируют почти половину городского Собрания, из-

брав 14 депутатов из 31.

Меньше чем за полгода до выборов подготовка к ним вступила в ту фазу, где важно соблюдение сроков. Как только деление городской территории на округа законодательно оформят,

информация о том, куда какой дом относится, должна быть опубликована в прессе в течение пяти дней. И дальше членам избирательной комиссии придется все чаще заглядывать в календарь.

- Нас всего одиннадцать, а направлений работы много, - заметил председатель горизбиркома Александр Аникин. - За неделю мы должны определиться с функциональными обязанностями каждого, и хочу сразу сказать, что их совмещение будет только приветствоваться.

Для большинства представление о работе избиркомов ограничивается картинкой в день выборов: сидят за столами люди, проверяют паспортные данные, выдают бюллетени, потом подсчитывают голоса. Невидимая глазу подготовка занимает немало времени и много чего в себя включает.

Для работы в избирательных комиссиях всех уровней предстоит задействовать более двух тысяч человек, и сейчас наступила пора проверить их боеготовность. Непосредственно в ходе кампании хлопот тем более прибавится. Отмена денежного залога потребует больше времени для проверки собранных подписей, добавим сюда контроль за расходованием денег из избирательных фондов и тем. как



кандидаты используют эфирное время и печатные площади.

Для сформированной год назад городской избирательной комиссии самое ответственное время начинается сейчас. Актом закрепления полномочий стала выдача именных удостоверений, которые членам избиркома выдавали под роспись.

 Теперь, когда статус официально подтвержден, есть все возможности для контактов с органами власти. Надеюсь, в новом качестве вас будут узнавать в лицо, для успешного проведения выборов это тоже важно, – напутствовал коллег Александр Аникин.

Для еще большей открытости в работе городская избирательная комиссия в ближайшее время планирует открытие сайта (38)

ДМИТРИЙ СКЛЯРОВ ФОТО > ЕВГЕНИЙ РУХМАЛЕВ

# Не суйте нос куда не следует

За посягательство на государственные сайты можно загреметь всерьез и надолго



С заграницей шутки плохи

Международные «шалости» отечественных хакеров давно караются по всей строгости закона.

Первый в мировой практике обвинительный приговор по делу о вымогательствах по Интернету был вынесен три года назад в Саратовской области. Троим российским хакерам, которые путем шантажа пытались получить деньги у иностранных компаний, дали по восемь лет строгого режима, их также обязали выплатить штраф – по сто тысяч долларов. По данным следствия, преступники создали программу-шпион и с ее помощью собирали информацию о британских электронных казино и букмекерских конторах. А затем требовали с владельцев выкуп, угрожая вмешаться в работу серверов.

Несколько лет назад влипли в историю два челябинских хакера – Леша и Вася, которых арестовали в Сиэтле (штат Вашингтон). Они обвинялись в незаконном проникновении в корпоративные компьютерные сети банков, интернетпровайдеров и других компаний, похищении конфиденциальной информации и шантаже. В процессе следствия вскрылись кражи номеров кредитных карт. Все это хакеры проделывали со своих домашних компьютеров в Челябинске, обнаруживая и используя дыры в системах защиты корпоративных сетей. Чтобы заманить преступников на свою территорию, ФБР организовало подставную фирму, которая предложила россиянам взломать ее сеть на предмет установления их квалификации. После того как парням это удалось, «фирма» предложила им работу в качестве консультантов по компьютерной безопасности и пригласила в США. Тогда-то ФБР, узнав пароли компьютеров, получила неопровержимые доказательства виновности россиян. Оба еще легко отделались, отсидев три и

ВЗЛОМ в составе организованной преступной группы совсем не обязательно предполагает налет людей в масках, применение холодного оружия и насилия в отношении жертв.

**Б**сокрушить на своем информационный век пути все что ни попадя можно, не отходя от персонального компьютера. Против таких умельцев, именуемых хакерами, и потребовались новые поправки в Уголовный кодекс. Вообще, желание хоть как-то обуздать стихию интернетпространства прочно овладело умами государственных мужей. В недрах Госдумы уже трудятся над законопроектом, регулирующим процессы во Всемирной паутине. Видимо, процесс идет ни шатко ни валко, потому что на выходе – пока ничего. В чем тут причина – сказать трудно. Обычная ли это нерасторопность? Или, быть может, осознание неподъемности задачи? К миру свободного общения, каковым является Интернет, с обычными мерками не подойдешь. Как ни регламентируй, все равно на каждый роток не накинешь платок. И поди разберись, с умыслом, например, сказано нечто резкое в адрес конкретного лица или по недомыслию – лишь бы только

брякнуть? предоста
Министерство юстиции разом решило
разрубить этот узел.
Не дожидаясь депутатов, ведомство озаботилось наведением
порядка в Глобальной сети, но начало с

обеспечения безопасности государственных ресурсов. По поводу причин подобной спешки опять же можно лишь строить предположения. Совсем худо с охраной казенных тайн? Спасу нет от окаянных и продвинутых хакеров, которые «разгуливают» по Сети там, где им не положено? Согласно предлагаемым поправкам, если профессиональным взломщикам полагаются прогулки, то не виртуальные, а реальные и, разумеется, в местах не столь отдаленных.

От возможного введения в Уголовный кодекс персональной «хакерской» статьи у любителей похулиганить в Интернете должно похолодеть на душе. За уничтожение, блокирование или тайное копирование информации с государственных сайтов – штраф от 200 тысяч до полумиллиона рублей,

исправительные работы на год-два, а то и лишение свободы на срок до трех лет. Если информационный ресурс взламывала организованная преступная группа, каждый из ее участников может провести за решеткой от трех до семи лет. Все, что грозило раньше за неправомерный доступ к компьютерной информации. – два года лишения свободы за кражу информации на машинном носителе. Но кто нынче использует дедовские методы с воровством дискет? Преступники наловчились создавать дублирующие сайты ведомств с порочащей информацией и перехватывать переписку сотрудников.

Законное право охранять тайны и бить по рукам тем. кто сует нос куда не следует, – не подлежит сомнению. Вызывает только недоумение, что государство рьяно взялось защищать себя, но ни словом не обмолвилось о ресурсах, находящихся в частных руках. Выходит, в тайны личной переписки можно проникать без всяких последствий. И в базы данных предприятий - милости просим. Бессмыслица, да и только: в реальном-то мире за кражу имущества можно схлопотать срок, независимо от того, чье оно: личное или казенное...

Кроме подобной избирательности интернетчиков, возмущает обязанность предоставлять следствен-

Минюст решил ным органам всю информацию о пользователях. Не постоянно, конечно, а во время оперативнорозыскных меро-

приятий, только с нашим богатым опытом подозревать правых и виноватых где гарантия, что под пресс попадут все без разбора? Авторы поправок предлагают отключать пользователей в районе, где, допустим, завелся хакер. Затея сомнительная, ведь нарушает права тех, кто чист перед законом, но в представлении «новаторов» это, похоже, мелочь.

Иной раз кажется, что в государственных структурах не очень-то и заботятся о сохранности баз данных. Истории, как диски с именами, фамилиями, адресами и телефонами продают абсолютно открыто всем желающим, нет-нет да и всплывают на поверхность. Только о наказании допустивших утечку слышать не приходилось. Оно и понятно, это же не гостайна...

ЮРИЙ ЛУКИН

#### > БЛАГОДАРНОСТЬ

#### Неравнодушные шефы

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ и родительский коллективы и учащиеся благодарят депутата областного Законодательного собрания Александра Маструева и руководителя шефствующего над школой Механоремонтного комплекса ММК Сергея Бердникова за активное участие в подготовке нашей школы к новому учебному году.

С новыми шефами мы познакомились совсем недавно, во время праздника последнего звонка. Они подготовили для выпускников музыкальный сюрприз, с этого дня между нами установились дружеские отношения. Областной депутат и его помощник мгновенно вникают в суть проблем, оперативно приступают к их решению, контролируют, как идет работа, и скромно принимают слова благодарности.

Шефы основательно подготовились к первой встрече с ребятишками. За лето выстроили два кабинета для кружковой работы, на первом этаже убрали деревянный пол и уложили красивую плитку, провели ревизию системы отопления и установили новые радиаторы, а накануне нового учебного года вместе с педагогами школы составили программу встречи детей первого сентября.

Сергей Бердников как руководитель МРК подготовил концертную программу для торжественной линейки и организовал встречу молодых специалистов предприятия с учащимися восьмых-девятых классов, а как помощник депутата областного Законодательного собрания Александра Маструева – подарил первоклассникам подарки и мячи.

Говорим спасибо всем, кто неравнодушен к жизни школьников! Оставайтесь такими же «фрегатами с парусами» во всем, что касается душевной щедрости, благотворительности и подлинного человеколюбия!

елена вугяк, директор школы № 67, коллектив, родители и учащиеся

> 3АБОТА

#### Похвальная чуткость

**ХОЧЕТСЯ ВЫРАЗИТЬ** большую благодарность депутату городского Собрания от 142-го микрорайона Рафкату Тахаутдинову.

Он сам и его помощники Виктор Наумов, Евгений Быков и Владимир Балдов, а также ЗАО «Электроремонт» в лице его представителя Евгения Женжурова чутко относятся к проблемам детских учреждений дополнительного образования. Особенно своевременной оказалась помощь детским клубам «Олимп» и «Эстет».

От имени детей, родителей и педагогических коллективов примите низкий поклон за проделанную работу.

ВАЛЕНТИНА КОЗЛОВА, председатель КТОС № 13 142-го микрорайона

> ДЕМОГРАФИЯ

#### Плюс тысяча

ВПЕРВЫЕ за последние 15 лет в России зафиксирован естественный прирост населения.

Об этом на заседании межведомственной рабочей группы по нацпроекту «Здоровье» заявила глава Минздравсоцразвития РФ Татьяна Голикова. По словам Голиковой, в августе 2009 года население страны увеличилось на тысячу человек: за отчетный месяц в России родилось 151,7 тысячи человек, умерло 150,7 тысячи. «Понятно, что радоваться рано, но тем не менее то, что мы зарегистрировали этот показатель,

очень приятно», – отметила глава ведомства. По разным данным, население России составляет от 132 до 142 миллионов человек, сообщает Интерфакс.

> КРИМИНАЛ

#### Побег из Мирного

ИЗ ОБЛАСТНОЙ психоневрологической больницы № 2, расположенной в поселке Мирный Чебаркульского района, сбежали трое матерых преступников.

Они были осуждены к принудительному лечению за совершение особо тяжких преступлений. Житель Бакала 1984 года рождения привлекался по статье 158 УК РФ (кража), житель поселка Верх-Катавка 1991 года рождения — по статье 162 УК РФ (разбой) и житель Юрюзани — по статье 105 УК РФ (убийство).

Как удалось находящимся на лечении в психбольнице сбежать из спецучреждения, выясняет следствие. Одного из беглецов уже нашли у родственников и доставили в лечебницу. Поиски других продолжаются, сообщает наш собкор Галина Иванова.

Это не первый случаи в области, когда из психоневрологической больницы сбегают пациенты. Напомним, 21 апреля 2004 года из областной психоневрологической больницы сбежали трое преступников: 36-летний Иван Кряковский, 26-летний Диврон Кутдусов и 24-летний Андрей Сидельников. Их привезли в судебное отделение психбольницы на освидетельствование, чтобы определить вменяемость. Бандиты убили милиционера, захватили его табельное оружие и скрылись.

На поимку сбежавших у правоохранительных органов ушло чуть больше недели. Последним попался Сидельников. Его задержали в Еманжелинске. Особо опасный преступник скрывался от милиции в поселке Зауральский, в выгребной яме туалета на территории коллективного сада «Березка». Во время задержания у преступника был обнаружен пистолет Макарова, который он похитил у убитого мили-

Еще ранее, в 2003 году, из этого же отделения психбольницы также сбежали трое преступников. Тогда на их поиски у милиции ушло три